
Aktuality

Vítejte na stránkách katedry německých a rakouských studií

Ve výuce a výzkumu se na naší katedře zaměřujeme na německy mluvící země a střední Evropu. Věnujeme se vývoji zahraniční politiky a mezinárodních vztahů. Dále v teritoriu sledujeme proměny politiky, společenské a kulturní situace od roku 1989 až po současnost. Zajímají nás také komparativní dějiny střední Evropy s důrazem na české země ve 20. století. Na celý region pohlížíme z perspektivy různých oborů, od politologie, ekonomie a práva po kulturní a historické vědy. Chcete se dozvědět více o katedře německých a rakouských studiích? Pokračujte na stránku [O katedře](#). Pokud uvažujete, že se k nám přihlásíte ke studiu, pokračujte do části [Pro uchazeče](#).

Aktuality

Výběrové řízení na stipendia DAAD pro bakalářské a magisterské studenty

Naše katedra vypisuje v rámci programu DAAD „Deutschsprachige Studiengänge“ výběrové řízení na **dvě semestrální stipendia (4 měsíce) pro bakalářské nebo magisterské studenty na rok 2018 na Heinrich-Heine-Universität in Düsseldorf**. Studijní pobyt může být realizován v LS 2018, nebo v ZS 2018. V případě magisterských studentů činí stipendium 750 EUR/měsíc, v případě bakalářských studentů 650 EUR/měsíc. V obou případech získají studenti dalších 200 EUR na cestovní náklady.

Zájemci se mohou hlásit do 11. prosince 2017 zasláním svých podkladů vedoucímu Katedry německých a rakouských studií IMS FSV UK, doc. PhDr. Otu Konrádovi, Ph.D. (ota.konrad@fsv.cuni.cz). [Více podrobností o formátu přihlášek a kritérií výběrového řízení najdete v příloženém souboru.](#)

Nová publikace Jakuba Eberleho a Vladimíra Handla: Česko-německé vztahy po volbách

Pracovníci naší katedry, **Jakub Eberle a Vladimír Handl spolu s Kai-Olafem Langem (Stiftung Wissenschaft und Politik, Berlín) vydali krátkou analýzu ve formátu SWP-Aktuell k česko-německým vztahům po volbách** v obou zemích. Upozorňují na nebezpečí odcizení mezi oběma zeměmi díky neshodám v oblasti evropské integrační politiky. Doporučují proto věnovat spolupráci v EU prioritní pozornost ja v politické (a symbolické) rovině, tak v rovině praktických politických projektů, jako je posilování obranné spolupráce v rámci PESCO. [Celý text si můžete přečíst zde](#)

Call for Papers: The Local and the Regional Dimensions of 1918/19. A Comparison

Institut mezinárodních studií FSV UK bude v příštím roce spoluorganizátorem konference **The Local and the Regional Dimensions of 1918/19. A Comparison**, která se uskuteční ve spolupráci s Masarykovým ústavem a Archivem AV ČR a Svobodnou univerzitou Bozen - Bolzano. Hlavním řečníkem bude německý historik Jörn Leonhard.

Příspěvky na konferenci je možné přihlašovat do 31. ledna 2018.

Kompletní Call for Papers naleznete [zde](#).

Publikace studentského týmu pod vedením Vladimíra Handla

Studijní skupina Německá zahraniční politika (2016-2017) pod vedením Vladimíra Handla, složená ze studentek naší katedry Adély Bráchové, Kláry Bundové, Anežky Fojtíkové a Barbory Volfové, zpracovala na pozvání redakce WeltTrends stručné ohlédnutí za zahraniční politikou vlád kancléřky Merkelové v letech 2005-2017. Jejich hodnocení je převážně pozitivní, mezi nedostatky vidí fakt, že byla německá politika převážně reaktivní a vyčerpávala se krizovým managementem, chyběla jí výrazná a přesvědčivá strategická dimenze. Následovat bude článek o česko-německých vztazích. [Analýzu našeho studentského týmu si můžete přečíst zde.](#)

Grenze/n in nationalen und transnationalen Erinnerungskulturen zwischen Tschechien und Bayern

Katedra německých a rakouských studií je spoluřešitelem projektu "Grenze/n in nationalen und transnationalen Erinnerungskulturen zwischen Tschechien und Bayern", který byl podpořen Česko-bavorskou vysokoškolskou agenturou. Těžištěm projektu jsou práce doktorandů, které se z různých úhlů pohledu (historický, literární) zabývají hranicemi a vlivem na národní a nadnárodní kultury vzpomínání. Součástí projektu jsou také konference, workshopy a ocenění pro vynikající diplomové práce.

Toto ocenění získají tři nejlepší diplomové práce, které se tematicky vztahují k tématu projektu a které budou v akademickém roce 2017/2018 obhájeny na jedné ze zúčastněných institucí.

[Podrobnosti k ceně za vynikající diplomovou práci](#)

[Webové stránky projektu](#)

University of Birmingham je novým partnerem naší katedry

Katedře německých a rakouských studií se podařilo uzavřít smlouvu Erasmus s University of Birmingham. Studenti nejenom naší katedry budou mít možnost pobytu na této přední britské univerzitě, počítá se i s akademickou výměnou. Smlouva je určena především studentům se zájmem o moderní dějiny. V posledním hodnocení kvality vědy ve Velké Británii se University of Birmingham umístila právě v oblasti historie na prvním místě v celé zemi, tzn. i před univerzitami v Oxfordu či Cambridge. [Více informací o partnerské katedře na University of Birmingham](#)

Členové naší katedry a jejich vystoupení k německým volbám

V souvislosti s volbami do Německého spolkového sněmu byli členové naší katedry v září opakovaně hosty televizního a rozhlasového vysílání a spolupracovali s novináři z tisku. Výběr z rozhovorů s nimi a jejich komentářů v médiích najdete zde:

- ["Kunštát: V Evropě dnes bez Německa a proti Německu nelze udělat téměř nic", rozhovor s Miroslavem Kunštátem, Forum24.cz \(11. října 2017\)](#)
- ["Začínají jednání o koalici v Německu", komentář Jakuba Eberleho, Studio ČT24 \(6. října 2017\)](#)
- ["Populistická Alternativa pro Německo je rozpolcená. Utkávají se v ní neonacisté i umírnění pragmatici", článek s komentáři Jakuba Eberleho a Vladimíra Handla, Hospodářské noviny \(29. září 2017\)](#)
- ["Komentář Vladimíra Handla: Šrámy na německé image", E15.cz \(29. září 2017\)](#)
- ["Povolební vyjednávání v Německu", rozhovor s Vladimírem Handlem, Studio ČT24 \(29. září 2017\)](#)
- ["Pro Česko není lepší partner než Angela Merkel", rozhovor s Jakubem Eberlem, Respekt \(27. září 2017\)](#)
- ["Povolební vyjednávání v Německu", rozhovor s Jakubem Eberlem, Studio ČT24 \(27. září 2017, čas 1:27\)](#)
- ["Německo po volbách. Co očekávat?, záznam besedy s Miroslavem Kunštátem a dalšími hosty, Institut pro křesťansko-demokratickou politiku a Nadace Hannse Seidela \(25. září 2017\)](#)
- [Rozhovor s Miroslavem Kunštátem, Hlavní zprávy - rozhovory, komentáře, Český rozhlas Radiožurnál \(25. září 2017\)](#)
- [Rozhovor s Miroslavem Kunštátem, Radioforum, Český rozhlas Plus \(25. září 2017\)](#)
- ["Expert: Strach z terorismu odtáhl voliče od Merkelové. Bude to její poslední období", rozhovor s Vladimírem Handlem, Lidovky.cz \(25. září 2017\)](#)
- ["Německo po volbách", rozhovor s Vladimírem Handlem, Události, komentáře, ČT24 \(25. září 2017\)](#)
- ["Německé parlamentní volby 2017", rozhovor s Jakubem Eberlem, Mimořádné vysílání, ČT24 \(24. září 2017, čas 1:02:15\)](#)
- [Rozhovor s Jakubem Eberlem, Hlavní zprávy - rozhovory, komentáře, Český rozhlas Plus \(23. září 2017, čas 12:10\)](#)
- [Rozhovor s Jakubem Eberlem, Evropa plus, Český rozhlas Plus \(23. září 2017, čas 16:10\)](#)
- [Rozhovor s Jakubem Eberlem, Ranní Plus, Český rozhlas Plus \(18. září 2017, čas 7:10\)](#)
- ["Češi chtějí za kancléře Schulze. Merkelová však bude výhodnější", článek s komentáři Jakuba Eberle, Vladimíra Handla a Zuzany Lizcové, Euractiv.cz \(20. září 2017\)](#)
- ["Expert: Uprchlíkům se nevyhneme. Německo bude chtít po Česku víc, než aby jen nezlobilo", rozhovor s Vladimírem Handlem, Lidovky.cz \(5. září 2017\)](#)
- ["Duel Merkelová a Schulz", rozhovor s Vladimírem Handlem, Studio ČT24 \(4. září 2017\)](#)
- ["Tradiční tisková konference německé kancléřky Angely Merkelové", rozhovor s Jakubem Eberlem, Studio ČT24 \(29. srpna 2017, čas 42:09\)](#)

[Na naší facebookové stránce German and Austrian Studies Prague](#) můžete sledovat průběžné informace o aktuálních vystoupeních našich kolegů v médiích.

Zahájení akademického roku 2017/2018

Vedoucí Katedry německých a rakouských studií, doc. Ota Konrád, v dopise studentům přibližuje, jaké projekty jsou plánovány na následující akademický rok. [Přečíst si ho můžete zde.](#)

Kurzy Gastdozentů v zimním semestru 2017/2018

Naše katedra přivítá také v novém semestru několik hostujících profesorů. Studenti si budou moct zapsat dva kurzy **Prof. Dr. Borise Bartha**, který u nás působí jako DAAD-Langzeitdozent. Vyučovat bude předměty Demokratie in Deutschland im 20. Jahrhundert a Geschichte des Rassismus. Dále vypisujeme dva blokové semináře **Univ.-Prof. Dr. Guida Thiemeyera** (Die Bundesrepublik Deutschland in der europäischen Integration 1949-1990) a **Prof. Dr. Volkera Zimmermanna** (Deutsche und Tschechen – nahe und ferne Nachbarn).

[Zde si můžete stáhnout leták s přehledem kurzů hostujících přednášejících \(v němčině\)](#)

Rozpis služeb pomvědek 2017/2018

Na naší katedře působí v tomto akademickém roce tři pomvědky: Ida Wiedermannová, Kateřina Návojevová, Michaela Ďurková. [Rozvrh jejich služeb si můžete stáhnout zde](#)

Archiv aktualit

Na katedře německých a rakouských studií pravidelně pořádáme celou řadu akcí pro naše studenty, absolventy i vyučující. Každoročně u nás vystupuje řada českých i zahraničních odborníků z akademické sféry, diplomacie a politiky, médií i neziskového sektoru. Vedle přednášek a diskuzí pořádáme například společné studijní cesty a exkurze nebo odborné semináře.

Aktuální informace o aktivitách plánovaných na naší katedře najdete výše. Pokud vás zajímají akce z předchozích let, najdete je na stránce [Život na katedře](#).